

a da pritom ne bude umanjen. Komunikacija je način izmjene darova u najizvrsnijem smislu. To su osjetili mladići i djevojke dolazeći na 6. susret mladih u Đakovu što ga je 8. listopada 1994. organizirao Biskupijski pastoralni centar. Brojka od preko 3000 sudionika susreta, uglavnom srednjoškolaca, najvećim dijelom iz Đakovačke biskupije, ali iz drugih dijelova Hrvatske - Zadra, Jakovlja, Zagreba, s Lošinja i Krka, iz župa novokapelačkog, novogradiškog i požeškog kraja, govori sama za sebe o tome kolika je potreba samoizricanja. Iz 36 okupiranih župa Baranje i istočne Slavonije nitko nije mogao doći, a iz 27 srijemskih župa to je uspjela samo nekolicina.

Mnoge današnje obitelji i nisu prave obitelji, jer su relacije među članovima nekvalitetne te ni bračni niti roditeljski odnosi nemaju potrebnu širinu. Prava obitelj je nužno interpersonalna zajednica ili, još više, interpersonalno zajedništvo. S druge strane, ono što oštro pogađa današnji svijet jest sve veća nezainteresiranost za bračni život i roditeljstvo. Zbog toga je moto susreta i bio: "Obitelj? Ja sam za!" htijući na taj način dati svoj obol Međunarodnoj godini obitelji, te naglasiti da je obitelj "škola potpunije čovječnosti" (GS 52).

Susret je otvoren zazivom Duha Svetoga u katedrali u 9,30. Nakon molitve otvorenja i pozdravne riječi biskupa đakovačkog i srijemskog mons. dr. Ćirila Kosa, riječi dobrodošlice uputili su glavni organizator susreta mr. Marko Jerković te dr. Matija Marinović, dogradonačelnik Đakova. Mr. Anton Peranić, voditelj mladih s Krka, pročitao je posebnu poruku mladima koju je uputio krčki biskup Josip Bozanić. Nakon uvodnog dijela, gdje su još dobili razne upute, mladi su mogli izabrati jedno od tri ponuđena predavanja koja su se istovremeno održavala na različitim mjestima.

Sukob između mladih i njegovih odgajatelja svakodnevna je pojava. No treba naglasiti da ta konfliktna situacija između dvije generacije nema u sebi ničega lošega. Naprotiv, protest mladih na jednoj strani i strogost starijih na drugoj, izazivaju sukob koji je normalna prijelazna situacija. Ako takav sukob u nekoj obitelji izostane, to je prvi znak da će mlade osobe prije ili poslije ispoljiti destruktivno ponašanje. O toj temi, pod naslovom "Da li je u odgoju nužan sukob mladih i starih?", dr. Nikola Dogan, profesor na Teologiji u Đakovu, održao je predavanje u samostanskoj crkvi.

U Domu kulture je dr. Stjepan Baloban, profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, imao izlaganje na temu "Mladi čovjek pred realnošću i izazovima novoga". Novo uvijek nosi sa sobom nekakvu neizvjesnost, radost ili strah. Ono nas jednostavno tjera na razmišljanje, te stoga prihvaćanje ili odbijanje. Tako su novi snovi, novi susreti, novi prijatelji novine kojima se veselimo, a novi neuspjesi, nova razočaranja novine kojih se plašimo. Kako u ovim nesigurnim vremenima prihvatiti realnost novoga i smoci hrabrosti ići ususret toj neizvjesnosti, pitanje je koje ne može dobiti kristalno jasan odgovor. Ono što profesor Baloban naglašava jest da mladi čovjek mora biti za obitelj, koja mu svakodnevno otkriva nešto novo.

Predavanjem "U traženju obiteljske topline, čovjek - slika Božja" dr. Đuro Hrančić, profesor na Teologiji u Đakovu, ističe misterij stvaranja gdje je u čovjeka utisnuta zakonitost darivanja u ljubavi, i to na sliku Trojedinog Boga, odnosno na sliku razmjene dara u ljubavi među Presvetim Trojstvom. Upravo ta komunikacija izraz je traženja bračne i obiteljske top-

**Snježana Majdandžić**

## **"OBITELJ? JA SAM ZA!"**

**Šesti susreti mladih i festival duhovnog songa, poezije i proze**

Komunikacija je najkvalitetniji odnos među ljudima. Izmjenom riječi u govornom, slikovnom, pjevnom ili nekom drugom obliku, čovjek daruje drugom dio sebe,

line, no ona se u svojoj apsolutnoj punini ostvaruje tek u Bogu, a svaka ljubav između dvoje ljudi predokus je božanske ljubavi.

Nakon izlaganja mladi su imali mogućnost postavljanja pitanja. Teme predavanja govore o suvremenjski aktualnim pitanjima koja poniru u dubinu bića mlada čovjeka, no i pitanjima koja mogu dobiti iskren odgovor jedino gledana iz perspektive Crkve i polazeći od povijesnog Isusa gdje je sklad Nazaretske obitelji u međusobnoj ljubavi, požrtvornosti i poštovanju upravo poticaj za sklad svake suvremene obitelji.

Svečano misno slavlje u katedrali, koje je predvodio biskup Kos u koncelecijaciji s pomoćnim biskupom dr. Marinom Srakićem te četrdesetak svećenika, bilo je središte susreta jer je upravo sveta misa najjemenitiji način slavljenja Boga. Prigodne svetopisamske i druge liturgijske tekstove, pjesme i psalme pripremili su mladi i za mlade imajući na umu geslo ovogodišnjeg susreta. Tako su npr. čitanja bila odlomak iz Pjesme nad pjesmama (Pj 2,8-10.14.16a; 8,6-7a), Hvalospjev ljubavi (1 Kor 13,1-13), te Evanđelje po Mateju (Mt 5,13-16) gdje Isus govori: "Vi ste sol zemlje" i "Vi ste svjetlost svijeta". Biskup Kos u propovijedi je naglasio važnost mladih u izgradnji postojećeg društva i Crkve. Misno prinošenje darova imalo je duboku simboliku: kompjutorska tastatura, znak sustvarateljskog poslanja u vremenu tehnike i strojeva, ali i izraz želje da srca mladih budu programirana samo ljubavlju i Božjom blizinom; napukla trska, simbol rascjepa između onoga što bi htjeli biti i očekivanja društva; Sveto pismo, odgovor na pitanje: "Koja je mjera čovjekove sreće?" - ljubav je mjera čovjekove sreće; prazna čaša, simbol otvorenosti prema čovjeku i Bogu. Šesteročlana obitelj koja je u rukama nosila kruh i vino bila je posljednji dar koji je označavao pobjedu ljubavi i života nad mržnjom i smrću, te znak Kristove prisutnosti. "Poziv na raznošenje svjetla" pred kraj mise bio je još jedna simbolika. Pedeset mladića i djevojaka zapalilo je svoje svijeće od velike uskrsne svijeće i pronijelo ih kroz crkvu simbolizirajući svjetlo vjere koje su sudionici susreta primili na krštenju, a sada su ponovno pozvani da budu "znak svjetla, ljubavi i mira".

Nakon euharistije mladi su autobusima prevezeni do Osnovne škole "Sjever", gdje je, pošto su se okrijepili sendvičima i sokovima, nastavljen program. U 14.00 sati započeo je festival duhovnog songa, poezije i proze, na kojem su nastupili mladi pjesnici, pisci i

vokalno-instrumentalni sastavi iz cijele Hrvatske. Činjenica je da mladi čovjek više voli raspravljati o dogmatskim i moralnim postavkama Crkve nego ih živjeti, više govoriti o Bogu nego govoriti Bogu. Mladi su stvaraoci, međutim, prenosili poruke mira, ljubavi, obiteljske topline, poruke zajedništva s čovjekom i Bogom.

Odabranu poeziju i prozu, koju su poslali na natječaj, čitali su sami sastavljači ili drugi interpretatori. Najbolji radovi bili su nagrađeni od strane stručne ocjenjivačke komisije. Katica Đurđević iz Osijeka osvojila je prvu nagradu za pjesmu "Zbog njega", Biserka Draganić iz Zagreba drugu - pjesmom "Najljepša pjesma Sunčici", a treću, za pjesmu "Slayonija i ja", osvojio je Dejan Kušnjer. "Crnilo mašte" Željke Petrić proglašeno je najboljim proznim tekstom.

Četnaest skupina iz cijele Hrvatske nastupilo je na smotri duhovnog songa. Budući da nije mogao odlučiti kome dodijeliti prvu nagradu, posebni stručni sud dodijelio je tri druge i dvije treće nagrade.

Zabavnim koncertom skupine "Berde Band" iz Slavonskog Broda završen je susret.

Takav program svojom kvalitetom i porukom svakako je mogao mladu čovjeku ponuditi nešto pozitivno i novo. Isusove riječi: "Gdje su dvojica ili trojica okupljeni u moje ime, ja sam s njima" dobile su ovdje svoje puno značenje. No je li riječ o masovnoj euforiji čiji intenzitet vrlo brzo opada ili je uistinu stvoreno plodno tlo za duhovni rast mladih, pokazat će vrijeme. I pored stanovitih organizacijskih i tehničkih poteškoća u poslijepodnevnom dijelu programa, sudionici susreta sami ističu potrebu za ovakvim okupljanjima gdje je načelo međusobne povezanosti Isus Krist, otvoren prema svakome i uprisutnjen u svakome. Zbog sve većih razdora u obiteljima, koji idu ukorak s tehničkim dostignućima, ovogodišnji susret ima posebnu težinu jer mladima daje poticaj za novi dijalog s ukućanima temeljen na uzajamnoj ljubavi i poštovanju.

No ovakvi susreti nisu nipošto dovoljni! Veće aktiviranje mladih po župama, unošenje duha radosti po školama, fakultetima, radnim mjestima, ulicama... svugdje, jest daljnji korak uprisutnjenja kraljevstva Božjeg na zemlji. Takvo angažiranje mladih zapravo je nastavak susreta u njegovom praktičnom dijelu, a ako se on realizira, sve zalaganje organizatora bit će opravdano.